Госдума приняла закон, позволяющий обеспечить участковых жильем 
в районе их службы

[bookmark: _GoBack]7 июля Государственная Дума приняла закон, который позволит обеспечивать участковых уполномоченных полиции жильем в районе, где они работают. 
 
Принятый закон предоставит органам местного самоуправления право направлять средства на приобретение служебного жилья для участковых уполномоченных полиции.  
По мнению автора  законопроекта Председателя Государственной Думы Вячеслава Володина  «это важная социальная инициатива, направленная на поддержку участковых уполномоченных полиции и членов их семей. Сегодня действующее законодательство не позволяет органам местного самоуправления расходовать средства на служебное жилье для участковых полиции. Между тем, у них большой объем работы и большая ответственность. Эти люди ежедневно, круглосуточно обеспечивают правопорядок и охраняют покой граждан».  
«Принятие этого закона позволит органам местного самоуправления максимально приблизить место жительства участкового уполномоченного полиции к тому району, в котором он работает, - считает В.Володин. - Это особенно важно для тех муниципальных образований, где идет активное строительство нового жилья».
 
СПРАВОЧНО: Законопроект № 914287-7 «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

