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ДОКЛАД 

о состоянии законодательства Республики Хакасия 
по результатам мониторинга правоприменения законов 
Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета 
Республики Хакасия за 2013 год
ВВЕДЕНИЕ

Формирование современной правовой системы связано с интенсивным развитием законодательства, ростом количества нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации. В целях совершенствования правовой системы Российской Федерации был принят Указ Президента Российской Федерации от 20 мая 2011 года № 657 «О мониторинге правоприменения в Российской Федерации» (далее – Указ), которым изменены подходы к законотворческому процессу, установлен единый правовой механизм, позволяющий осуществлять мониторинг правоприменения в Российской Федерации и реализовывать его результаты в нормотворческой деятельности, а также правоприменительными органами. В соответствии с Указом мониторинг правоприменения должен осуществляться на всех уровнях государственной власти (федеральном и региональном) и помогать выявлять пробелы и дефекты законодательства.

В соответствии с Указом Правительством Российской Федерации принято постановление от 19 августа 2011 года № 694, которым утверждена методика осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации (далее – методика).

В целях организации мониторинга правоприменения в Республике Хакасия сформирована нормативно-правовая база. 

Верховным Советом Республики Хакасия принят Закон Республики Хакасия от 09 июня 2012 года № 49-ЗРХ «О мониторинге правоприменения нормативных правовых актов в Республике Хакасия», которым установлены правовые основы мониторинга правоприменения нормативных правовых актов в Республике Хакасия в целях определения эффективности их действия, защиты прав и свобод человека и гражданина, укрепления режима законности и правопорядка, контроля за соблюдением и исполнением нормативных правовых актов, противодействия коррупции, совершенствования нормотворческой деятельности органов государственной власти Республики Хакасия.
Порядок проведения Верховным Советом Республики Хакасия мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета Республики Хакасия утвержден постановлением Верховного Совета Республики Хакасия от 12 декабря 2012 года № 1504-37. 

В 2013 году Верховным Советом Республики Хакасия мониторинг правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета Республики Хакасия проводился впервые в соответствии с планом проведения мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета Республики Хакасия на 2013 год, утверждённым постановлением Президиума Верховного Совета Республики Хакасия от 11 января 2013 года № 3-п (далее – план мониторинга). Мониторинг правоприменения осуществлялся комитетами (комиссиями) Верховного Совета Республики Хакасия, а также правовым и бюджетно-аналитическим отделами Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.
При осуществлении мониторинга правоприменения проводился анализ имеющейся судебной практики судов всех уровней в сфере отношений, регулируемых соответствующими законами Республики Хакасия, учитывалась практика применения законов Республики Хакасия в муниципальных образованиях Республики Хакасия, а также использовалась информация, поступавшая от прокурора Республики Хакасия.

В ходе мониторинга правоприменения Главе Республики Хакасия – Председателю Правительства Республики Хакасия направлялись письма, содержащие предложения о разработке законопроектов.

При осуществлении мониторинга правоприменения Верховным Советом Республики Хакасия выявлены проблемы правоприменения отдельных нормативных правовых актов Республики Хакасия, являвшихся объектами мониторинга, а также недостатки и пробелы в законодательстве Республики Хакасия.

Таким образом, результаты мониторинга правоприменения позволят совершенствовать содержание нормативных правовых актов Республики Хакасия путём подготовки и внесения в них изменений, в том числе в случае выявления в них положений, не соответствующих законодательству Российской Федерации, а также оценить эффективность их правоприменения.

Результаты мониторинга правоприменения, отраженные в докладе, формировались Верховным Советом Республики Хакасия с учётом обобщения, анализа и оценки информации о практике правоприменения нормативных правовых актов Республики Хакасия по показателям, установленным пунктами 8 – 10 методики.

В доклад о состоянии законодательства Республики Хакасия по результатам мониторинга правоприменения включены предложения о необходимости внесения изменений в законы Республики Хакасия. 

1. Конституция Республики Хакасия
При осуществлении мониторинга правоприменения был проведён анализ отдельных норм Конституции Республики Хакасия, касающихся установления полномочий Верховного Совета Республики Хакасия, а также регулирования статуса Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия.
Основанием для проведения мониторинга правоприменения Конституции Республики Хакасия в данной части послужило вступление в силу Федерального закона от 02 апреля 2013 года № 30-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым были внесены изменения в Федеральный закон от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федеральный закон от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях», Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и другие федеральные законы.

С учётом внесённых изменений Федеральный закон от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» предоставил субъектам Российской Федерации возможность самостоятельно определять законом субъекта Российской Федерации порядок избрания высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) – гражданами Российской Федерации или депутатами законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

В связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» необходимость внесения изменений в Конституцию Республики Хакасия не возникла, поскольку Конституционным законом Республики Хакасия от 27 июня 2012 года       № 51-ЗРХ «О внесении изменений в Конституцию Республики Хакасия»  было определено, что Глава Республики Хакасия – Председатель Правительства Республики Хакасия избирается на пять лет гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Республики Хакасия и обладающими  активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.
2. Государственная служба Республики Хакасия
Правовое регулирование государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а её организация – в ведении субъекта Российской Федерации (пункт 4 статьи 2 Федерального закона от 27 мая 2003 года № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»).

Основу правового регулирования отношений в области государственной гражданской службы составляют: Конституция Российской Федерации; Федеральный закон от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; Федеральный закон от 27 мая 2003 года № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;  Конституция Республики Хакасия; Закон Республики Хакасия от 28 февраля 2006 года № 9-ЗРХ «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия»; Закон Республики Хакасия от 02 декабря 2010 года № 112-ЗРХ «О Реестре должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия»; Закон Республики Хакасия от 28 декабря 2009 года № 151-ЗРХ «О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Хакасия и должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия, лицами, замещающими государственные должности Республики Хакасия, и государственными гражданскими служащими Республики Хакасия сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; Закон Республики Хакасия от 04 мая 2009 года      № 28-ЗРХ «О противодействии коррупции в Республике Хакасия»; Закон Республики Хакасия от 03 июня 2013 года  № 48-ЗРХ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Республики Хакасия, и иных лиц их доходам» и др.
Действующий в Республике Хакасия Закон Республики Хакасия от       28 февраля 2006 года № 9-ЗРХ «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» регулирует отношения, связанные с замещением государственных должностей Республики Хакасия, организацией государственной гражданской службы Республики Хакасия, основами правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Хакасия, и государственных гражданских служащих Республики Хакасия.

Кроме того, Правительством Республики Хакасия приняты следующие постановления: от 16 октября 2013 года № 540 «О Перечне должностей гражданской службы Республики Хакасия, по которым предусматривается ротация гражданских служащих»; от 04 июля 2012 года № 443 «Об утверждении Правил предоставления государственным гражданским служащим Республики Хакасия единовременной субсидии на приобретение жилого помещения»; от 01 сентября 2010 года № 450 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия и урегулированию конфликта интересов»; от 29 марта 2007 года № 86 «О Порядке и условиях командирования лиц, замещающих государственные должности Республики Хакасия, и государственных гражданских служащих Республики Хакасия» и др.
В сфере государственной гражданской службы существует большая правоприменительная практика Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации. 
Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 05 апреля 2013 года №7-П «По делу о проверке конституционности  абзаца четвёртого части первой статьи 6 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с запросом Архангельского областного Собрания депутатов» Конституционным Судом Российской Федерации была сформирована новая судебная практика, согласно которой субъекту Российской Федерации предоставлено право законом субъекта устанавливать единовременную денежную выплату депутатам законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим депутатскую деятельность на профессиональной постоянной основе, при прекращении их полномочий. Законом субъекта Российской Федерации должен быть урегулирован и порядок предоставления единовременной денежной выплаты, а также определены основания прекращения депутатских полномочий, при которых депутатам законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим депутатскую деятельность на профессиональной постоянной основе, данная выплата предоставляется, и основания прекращения депутатских полномочий, которые не отвечают назначению данной выплаты и тем самым исключают ее предоставление (например, вступление в отношении депутата в законную силу обвинительного приговора суда).

Таким образом, с учётом новой сложившейся судебной практики Верховным Советом Республики Хакасия был принят Закон Республики Хакасия от 29 апреля 2013 года № 32-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия», которым часть 4 статьи 12 Закона Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» изложена в новой редакции: «4. Лицам, замещавшим государственные должности не менее одного года и прекратившим полномочия (в том числе досрочно), за исключением случаев прекращения полномочий, связанных с их виновными действиями, предоставляется единовременная денежная выплата в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Хакасия.».

Однако прокурором Республики Хакасия часть 4 статьи 12 указанного Закона Республики Хакасия (в редакции Закона Республики Хакасия от 29 апреля 2013 года  № 32-ЗРХ) была обжалована в части слов «в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Хакасия».

Решением Верховного Суда Республики Хакасия от 01 августа 2013 года в удовлетворении заявления прокурора Республики Хакасия отказано. 

Определением Верховного Суда Российской Федерации от 16 октября 2013 года № 55-АПГ13-4 решение Верховного Суда Республики Хакасия от 01 августа 2013 года отменено и принято новое решение, которым заявление прокурора Республики Хакасия в этой части удовлетворено.

Верховным Советом Республики Хакасия в целях исполнения решения суда был принят Закон Республики Хакасия от 03 декабря 2013 года № 99-ЗРХ «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия и о внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия», которым в части 4 статьи 12 Закона Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» слова «в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Хакасия» заменены словами «в трехкратном размере месячного денежного содержания в соответствии с нормативным актом руководителя органа государственной власти Республики Хакасия».

В ходе проведения мониторинга правоприменения установлено, что в 2013 году в Закон Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» неоднократно вносились изменения в целях приведения его в соответствие с федеральным законодательством, однако в связи с изменением федерального законодательства в указанный Закон Республики Хакасия необходимо внести новые изменения, а именно: пункт 4 части 1 статьи 26 Закона Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» изложить в новой редакции в соответствии с Федеральным законом от 22 октября 2013 года № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений»; пункт 6 части 1 статьи 53 Закона Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия» привести в соответствие с Федеральным законом от 25 ноября 2013 года № 317-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Также в целях реализации положений части 21  статьи 28 Закона Республики Хакасия «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия», которой установлено, что перечень должностей гражданской службы в Верховном Совете Республики Хакасия, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утверждается постановлением Верховного Совета Республики Хакасия, необходимо разработать и принять постановление Верховного Совета Республики Хакасия, которым определить перечень должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия в Аппарате Верховного Совета Республики Хакасия, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Хакасия обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
3. Противодействие коррупции в Республике Хакасия
При осуществлении мониторинга правоприменения был проведён анализ Закона Республики Хакасия от 04 мая 2009 года № 28-ЗРХ «О противо​действии коррупции в Республике Хакасия».

Правоотношения в сфере противодействия коррупции регламентированы Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Законом Республики Хакасия от 04 мая 2009 года № 28-ЗРХ «О противодействии коррупции в Республике Хакасия», Законом Республики Хакасия от 09 апреля 2012 года № 23-ЗРХ «О комиссии Верховного Совета Республики Хакасия по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Верховного Совета Республики Хакасия», Законом Республики Хакасия от 03 июня 2013 года № 48-ЗРХ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Республики Хакасия, и иных лиц их доходам», постановлением Верховного Совета Республики Хакасия от 03 февраля 2010 года № 398-10 «О комиссии Верховного Совета Республики Хакасия по вопросам противодействия коррупции в Республике Хакасия», постановлением Верховного Совета Республики Хакасия от 18 мая 2011 года № 920-22       «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Республики Хакасия в Верховном Совете Республики Хакасия», постановлением Верховного Совета Республики Хакасия от 05 июня 2013 года № 1671-42 «Об утверждении Плана мероприятий Верховного Совета Республики Хакасия по противодействию коррупции на 2013 – 2014 годы» и др. 

По результатам мониторинга было установлено, что статьи 10 и 11 Зако​на Республики Хакасия «О противодействии коррупции в Республике Хакасия», определяющие порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), противоречат пункту 3 части 1 статьи 3 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

В связи с этим на имя заместителя Главы Республики Хакасия – Предсе​дателя Правительства Республики Хакасия Попова Н.И. было направлено письмо, содержащее предложение о разработке проекта закона Республики Хакасия «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О противодействии коррупции в Республике Хакасия», которым статью 10 Закона Республики Хакасия «О противодействии коррупции в Республике Хакасия» было предложено изложить в новой редакции с учётом требований вышеназванного Федерального закона, а статью 11 признать утратившей силу.

Главой Республики Хакасия – Председателем Правительства Республики Хакасия был внесён в Верховный Совет Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия  «О противодействии коррупции в Республике Хакасия», в котором были учтены указанные предложения.

В результате Верховным Советом Республики Хакасия принят Закон Республики Хакасия от 19 июня 2013 года № 50-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О противодействии коррупции в Республике Хакасия».
По итогам проведения мониторинга правоприменения оснований для внесения изменений в Закон Республики Хакасия «О противодействии коррупции в Республике Хакасия» не установлено.
4. Статус депутата Верховного Совета Республики Хакасия
По результатам проведения мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от 28 декабря 1999 года № 72 «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия» определено, что вопросы установления статуса депутата  Верховного Совета Республики Хакасия урегулированы в достаточно полном объёме. 
Вопросы образования, формирования, деятельности законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, их полномочия и ответственность, порядок взаимодействия между собой и с федеральными органами государственной власти, в том числе вопросы статуса депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации, основываются на Конституции Российской Федерации и регулируются федеральными конституционными законами, Федеральным законом от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», иными федеральными законами, конституциями (уставами), законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. В соответствии со статьёй 10 указанного Федерального закона статус депутата, срок его полномочий, порядок подготовки и проведения выборов регулируются данным Федеральным законом, другими федеральными законами, конституцией (уставом) и законами субъекта Российской Федерации.

Отдельные вопросы правового регулирования статуса депутата законодательного органа субъекта Российской Федерации нашли свое отражение в практике Конституционного Суда Российский Федерации, Верховного Суда Российской Федерации. 

Статус депутата Верховного Совета Республики Хакасия устанавливается Конституцией Республики Хакасия и Законом Республики Хакасия         «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия».

Отдельные положения Закона Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия» являлись предметом оспаривания, по которым вынесены определения Верховного Суда Российской Федерации (например, от 25 апреля 2007 года № 55-Г07-4 «Об оставлении без изменения решения Верховного Суда Республики Хакасия от 22 января 2007 года, которым удовлетворено заявление прокурора Республики Хакасия о признании противоречащей федеральному законодательству статьи 37 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия»; от 21 января 2009 года № 55-Г08-11 «Об оставлении без изменения решения Верховного Суда Республики Хакасия от 11 ноября 2008 года, которым было удовлетворено заявление прокурора Республики Хакасия о признании недействующей части 2 статьи 31 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия»).
В результате проведения мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия» определено, что статью 4 данного Закона Республики Хакасия, устанавливающую основания  прекращения полномочий депутата Верховного Совета  Республики Хакасия, необходимо привести в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации законодательных (представительных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». 

Кроме того, часть третья статьи 31 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия», согласно которой депутату Верховного Совета, работавшему на постоянной основе не менее одного года и прекратившему полномочия (в том числе досрочно), предоставляется единовременная денежная выплата в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Хакасия, подлежит приведению в соответствие с постановление Конституционного Суда Российской Федерации от          05 апреля 2013 года № 7-П в части слов «в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Хакасия».

Также необходимо привести в соответствие с федеральным законодательством часть вторую статьи 33 указанного Закона Республики Хакасия, которой установлено, что при предъявлении удостоверения депутата Верховного Совета билетные кассы автомобильных, железнодорожных вокзалов и станций, речных вокзалов (как суточной, так и предварительной продажи) обязаны вне очереди предоставить депутату Верховного Совета бесплатный билет на одно место. Определением Верховного Суда Российской Федерации от 18 апреля 2012 года № 74-АПГ12-1 аналогичная норма Закона Республики Саха (Якутия) от 22 апреля 1994 года № 7-1 «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» признана недействующей, так как в соответствии с пунктом «о» статьи 71 Конституции Российской Федерации отношения, связанные с перевозкой пассажиров и багажа, регламентированы гражданским законодательством, находящимся в ведении Российской Федерации.

В целях устранения выявленных несоответствий предлагается разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О статусе депутата Верховного Совета Республики Хакасия». 
5. Патентная система налогообложения в Республике Хакасия

Правовое регулирование отношений, связанных с патентной системой налогообложения, находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а ее введение в действие – в ведении субъекта Российской Федерации (статья 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации).

Основу правового регулирования отношений, связанных с патентной системой налогообложения, составляют: Конституция Российской Федерации; Налоговый кодекс Российской Федерации;  Федеральный закон от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; Конституция Республики Хакасия; Закон Республики Хакасия от 05 октября 2012 года № 90-ЗРХ «О патентной системе налогообложения и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Хакасия о налогах».
В ходе мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от    05 октября 2012 года № 90-ЗРХ «О патентной системе налогообложения и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Хакасия о налогах» выяснилось, что количество индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения на основе патента, за 2013 год резко уменьшилось. Так, согласно отчётам Управления Федеральной налоговой службы по Республике Хакасия о количестве выданных индивидуальным предпринимателям патентов на право применения патентной системы налогообложения за 2012 – 2013 годы, количество выданных патентов сократилось вдвое: с 738 (выданных в 2012 году) до 359 (выданных в 2013 году).

Такое сокращение выданных патентов в значительной степени обусловлено тем, что в результате изменений федерального законодательства с 2013 года в патентную систему налогообложения внесены значительные изменения, которые повлияли, в первую очередь, на предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территориях муниципальных районов республики. Так, если до 2013 года законодательством была предусмотрена дифференциация размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам деятельности с учётом размера и численности населенных пунктов (было установлено 4 градации: город Абакан, города Черногорск и Саяногорск, города Абаза и Сорск, прочие населённые пункты и населенные пункты с численностью населения менее 1 тыс. человек), то с 2013 года установлен единый размер такого дохода по видам деятельности, действующий на всей территории республики. В результате для отдельных территорий стоимость патента для предпринимателей, ис​пользующих труд до 5 человек, увеличилась в разы (по некоторым видам де​ятельности до 10 раз).

Так, если падение количества выданных патентов в г. Абакане составило 35 процентов (с 346 в 2012 году до 224 в 2013 году), то на остальной терри​тории республики (даже с учётом других городов республики) количество выданных патентов сократилось почти в 3 раза (с 392 в 2012 году до 135 в 2013 году). Соответственно, в районных центрах и сельских поселениях эта цифра еще выше.

Кроме того, увеличение тарифов страховых взносов в федеральные со​циальные фонды, влияние выраженных кризисных явлений в финансово-экономической сфере также послужили дополнительными факторами сниже​ния количества выданных патентов и уменьшения количества индивидуаль​ных предпринимателей в Республике Хакасия.

Следовательно, практика реализации вышеуказанного Закона Республики Хакасия не соответствует планируемому результату его правового регулирования.

С целью дальнейшего проведения анализа данный Закон Республики Хакасия внесён в план проведения мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета Республики Хакасия на 2014 год, утверждённый постановлением Президиума Верховного Совета Республики Хакасия от 15 января 2014 года № 06-п. Принимая во внимание результаты проведённого мониторинга данного Закона Республики Хакасия, полагаем, что комитетом Верховного Совета Республики Хакасия по бюджету и налоговой политике, возможно, будут приняты меры по корректировке сложившейся ситуации, в том числе путём внесения предложений об уменьшении размеров потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по отдельным видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

Мониторинг правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Республики Хакасия в сфере отношений, связанных с патентной системой, позволяет сделать вывод, что органами государственной власти Республики Хакасия осуществляется правовое регулирование в пределах предоставленных им федеральным законодательством полномочий и в достаточно полном объеме.

Судебная практика в сфере отношений, регулируемых Законом Республики Хакасия от 05 октября 2012 года № 90-ЗРХ «О патентной системе налогообложения и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Хакасия о налогах», в настоящее время не сформировалась.

6. Бесплатное предоставление в собственность 

граждан земельных участков на территории Республики Хакасия 
Правовое регулирование отношений в области предоставления земельных участков, находящихся в государственной собственности субъектов Российской Федерации и муниципальной собственности, находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (статья 28 Земельного кодекса Российской Федерации).

Основу правового регулирования отношений в области предоставления земельных участков, находящихся в государственной собственности субъектов Российской Федерации и муниципальной собственности, составляют: Конституция Российской Федерации; Земельный кодекс Российской Федерации; Жилищный кодекс Российской Федерации; Федеральный закон от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; Федеральный закон от 24 июля 2002 года        № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»; Конституция Республики Хакасия; Закон  Республики Хакасия от 05 мая 2003 года  № 25 «О предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности»; Закон Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 88-ЗРХ «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия»; постановление Правительства Республики Хакасия от 15 июля 2013 года № 404 «О Порядке согласования органами местного самоуправления городских округов и муниципальных  районов Республики Хакасия перечня специальностей для предоставления в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, и перечне документов, подтверждающих наличие этих специальностей» и др.
Основанием для проведения мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» в том числе послужили обращения и жалобы граждан по вопросам, связанным с предоставлением земельных участков.
Законом Республики Хакасия от 29 мая 2013 года № 35-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» были внесены изменения, направленные на расширение категорий получателей бесплатных земельных участков, однако в ходе анализа правоприменения Закона Республики Хакасия                  «О предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» (с учётом внесённых в него изменений) были выявлены проблемы, связанные с неоднозначным толкованием отдельных его положений, в частности, касающихся категорий граждан, имеющих право на получение земельных участков, а также условий предоставления таких участков. 

В этой связи Законом Республики Хакасия от 26 декабря 2013 года        № 131-3PX «О внесении изменений в статью 21 Закона Республики Хакасия «О предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» (разработанным Правительством Республики Хакасия совместно с комитетом Верховного Совета Республики Хакасия по бюджету и налоговой политике) были внесены изменения, которыми уточнены категории граждан, имеющих право на бесплатное получение земельных участков, и условия предоставления земельных участков. 
В ходе проведения мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 88-ЗРХ «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия» было выявлено, что в отдельных муниципальных образованиях Республики Хакасия существует такая проблема, как дефицит земельных участков, возможных к бесплатному предоставлению в собственность льготных категорий граждан, в том числе граждан, имеющих трёх и более детей. Принимая во внимание, что время ожидания в очереди на их получение затягивается на неопределённый (а зачастую длительный) срок, в течение которого дети в многодетных семьях достигают совершеннолетия, депутатами Верховного Совета Республики Хакасия были подготовлены и внесены соответствующие изменения в Закон Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия» (законы Республики Хакасия от 03 июня 2013 года № 43-3PX и от 22 октября 2013 года            № 87-ЗРХ) в целях сохранения права граждан на получение земельных участков независимо от достижения совершеннолетия детьми, воспитывающимися в многодетной семье.

Кроме того, в указанный Закон Республики Хакасия дважды вносились изменения в целях приведения его в соответствие с нормами федерального законодательства в части:

1) определения порядка бесплатного предоставления в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков из земель, находящихся в собственности Российской Федерации, полномочия по распоряжению которыми переданы органам государственной власти Республики Хакасия (Закон Республики Хакасия от 12 февраля 2013 года № 06-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия»);

2) определения типов образовательных организаций в соответствии со статьей 23 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (Закон Республики Хакасия от 26 декабря 2013 года № 129-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия»).

В сфере отношений, связанных с предоставлением земельных участков в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, имеется судебная практика.

Так, например, в определении Верховного Суда Российской Федерации от 18 апреля 2012 года № 57-АПГ12-2, определении Верховного Суда Российской Федерации от 11 декабря 2013 года № 9-АПГ13-13, установлено, что под порядком предоставления земельных участков в собственность многодетным семьям бесплатно следует понимать последовательность действий, совершаемых сторонами земельных правоотношений при наличии установленных законом субъекта Российской Федерации обстоятельств (к примеру, обязательного заключения на время строительства индивидуального жилого дома договора аренды), результатом которых является приобретение земельного участка многодетной семьёй бесплатно, без торгов и предварительного согласования мест размещения объектов, в том числе для индивидуального жилищного строительства.

Необходимо отметить, что в Законе Республики Хакасия «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия» не содержится норм, устанавливающих условия обязательного заключения на время строительства индивидуального жилого дома договора аренды, сроков его заключения и иных вопросов, касающихся договора аренды.

Мониторинг правоприменения законодательных актов Республики Хакасия, регулирующих вопросы предоставления в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, позволяет сделать вывод, что органами государственной власти Республики Хакасия осуществляется правовое регулирование в пределах предоставленных им федеральным законодательством полномочий. При проведении мониторинга правоприменения не выявлены противоречия федеральному законодательству, коррупциогенные факторы в законодательстве Республики Хакасия в рассматриваемой сфере, а также нормативные правовые акты Республики Хакасия, требующие признания утратившими силу.

Закон Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 88-ЗРХ «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Республики Хакасия» включён в план проведения мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета Республики Хакасия на 2014 год, утверждённый постановлением Президиума Верховного Совета Республики Хакасия от 15 января 2014 года № 06-п, то есть Верховный Совет Республики Хакасия намерен продолжить наблюдение за реализацией данного Закона. 

7. Пчеловодство в Республике Хакасия
Правовое регулирование отношений в сфере пчеловодства находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункт «к» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации).

Основу правового регулирования отношений в области пчеловодства составляют: Конституция Российской Федерации; Лесной кодекс Российской Федерации; Закон Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1       «О ветеринарии»; Федеральный закон от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ        «О животном мире»; Федеральный закон от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»; Федеральный закон от 7 июля 2003 года    № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»; Конституция Республики Хакасия, Закон Республики Хакасия от 13 ноября 2012 года № 103-ЗРХ «О пчеловодстве».
По результатам мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия «О пчеловодстве» установлено, что целью данного Закона Республики Хакасия является создание благоприятных условий для осуществления деятельности по разведению, содержанию, использованию пчелиных семей и производству продуктов пчеловодства на территории Республики Хакасия.

Задачи координации, организационно-методического сопровождения деятельности по разведению, содержанию, использованию пчелиных семей и производству продуктов пчеловодства, разработка соответствующих проектов законов Республики Хакасия и иных нормативных правовых актов возложены на Верховный Совет Республики Хакасия, Правительство Республики Хакасия и исполнительный орган государственной власти Республики Хакасия, уполномоченный в сфере пчеловодства.

Верховным Советом Республики Хакасия в связи с внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации были проанализированы и оценены положения Закона Республики Хакасия «О пчеловодстве» в части используемой терминологии. В целях устранения противоречий Бюджетному кодексу Российской Федерации в Закон Республики Хакасия «О пчеловодстве» внесены необходимые изменения Законом Республики Хакасия от 16 декабря 2013 года № 103-ЗРХ «О внесении изменений в статьи 4 и 13 Закона Республики Хакасия «О пчеловодстве».

В соответствии со статьёй 13 Закона Республики Хакасия «О пчеловодстве» предусмотрена государственная поддержка субъектам пчеловодческой деятельности в Республике Хакасия, предоставляемая в рамках государственных программ Республики Хакасия по развитию пчеловодства, реализуемых за счёт средств республиканского бюджета Республики Хакасия. 

Судебная практика в области пчеловодства, в том числе в Республике Хакасия, не сформировалась.

По итогам проведения мониторинга оснований для внесения изменений в Закон Республики Хакасия «О пчеловодстве» не установлено. Вместе с тем для создания условий для устойчивого развития пчеловодства на территории Республики Хакасия необходимо принятие государственной программы сохранения и развития пчеловодства в Республике Хакасия.

8. Архивное дело в Республике Хакасия
Мониторинг правоприменения Закона Республики Хакасия от 13 ноября 2012 года № 106-ЗРХ «Об архивном деле в Республике Хакасия» включал в себя сбор, обобщение, анализ и оценку информации о практике применения указанного Закона Республики Хакасия.

Правовое регулирование отношений в области архивного дела находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункт «е» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации, часть 1 статьи 2 Федерального закона от 22 октября 2004 года № 125-ФЗ       «Об архивном деле в Российской Федерации»).

Основу правового регулирования отношений в области архивного дела составляют: Федеральный закон от 29 декабря 1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов»; Федеральный закон от 22 октября 2004 года № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»; Закон Республики Хакасия от 13 ноября 2012 года № 106-ЗРХ «Об архивном деле в Республике Хакасия» и др.
В сфере архивного дела имеется судебная практика.

Например, определением Верховного Суда Российской Федерации от 03 мая 2006 года № 79-Г06-6 сформулирована правовая позиция, согласно которой документы архивного фонда субъектов Российской Федерации не являются частью Архивного фонда Российской Федерации, в связи с чем законами субъектов Российской Федерации не может быть установлено правило о передаче документов временного хранения на постоянное хранение в Архивный фонд Российской Федерации, так как документы временного хранения в соответствии с пунктом 13 статьи 3 Федерального закона от 22 октября 2004 года № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» после истечения сроков временного хранения уничтожаются.
При осуществления мониторинга правоприменени учитывалась практика применения Закона Республики Хакасия «Об архивном деле в Республике Хакасия» в муниципальных образованиях Республики Хакасия. 
В результате проведения мониторинга правоприменения было установлено, что положения Закона Республики Хакасия «Об архивном деле в Республике Хакасия» не соответствуют Федеральному закону «Об архивном деле в Российской Федерации» и Бюджетному кодексу Российской Федерации в части используемых терминов.

В целях устранения выявленных несоответствий предлагается разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «Об архивном деле в Республике Хакасия». 
9. Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенные на территории

Республики Хакасия
Регулирование вопросов сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности субъекта Российской Федерации, государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) регионального значения отнесено к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета) (подпункт 15 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»).
Основу правового регулирования отношений в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия составляют: Конституция Российской Федерации; Гражданский кодекс Российской Федерации; Земельный  кодекс Российской Федерации; Градостроительный кодекс Российской Федерации; Основы законодательства Российской Федерации о культуре; Федеральный закон от 25 июня 2002 года  № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»; Закон Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 105-ЗРХ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Республики Хакасия» и др.

В ходе мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия         от 08 ноября 2011 года № 105-ЗРХ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Республики Хакасия» выявлено, что имелись нарушения при правоприменении указанного Закона Республики Хакасия.

Так, прокуратурой Бейского района 07 июня 2013 года в Абаканский городской суд направлено заявление об обязании Министерства культуры Республики Хакасия установить и утвердить границы территорий объектов культурного наследия регионального значения на территории района, оформить охранные обязательства собственников (пользователей) объектов культурного наследия. 31 июля 2013 года решением Абаканского городского суда Республики Хакасия требования прокурора удовлетворены, решение вступило в законную силу.

Законом Республики Хакасия от 05 июля 2013 года № 67-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Республики Хакасия» и Закон Республики Хакасия «О градостроительной деятельности на территории Республики Хакасия» внесены изменения в Закон Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 105-ЗРХ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Республики Хакасия» в целях приведения его в соответствие с федеральным законодательством. Данным Законом Республики Хакасия к полномочиям Правительства Республики Хакасия отнесены полномочия по утверждению перечня, предмета охраны и границ территорий исторических поселений регионального значения, к полномочиям Министерства культуры Республики Хакасия – осуществление мероприятий по согласованию проектирования и проведения землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ, определен порядок согласования проведения землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ и проектов проведения указанных работ.
В целях реализации положений Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и устранения пробела в правовом регулировании необходимо внести изменение в Закон Республики Хакасия «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Республики Хакасия», которым определить  порядок ограничения или запрета движения транспортных средств на территории объекта культурного наследия или в его зонах охраны в случае угрозы нарушения целостности и сохранности объекта культурного наследия (в соответствии со статьёй 38 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»).
10. Порядок ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых 
по договорам социального найма

Правовое регулирование общественных отношений, возникающих в сфере обеспечения граждан жилыми помещения по договорам социального найма, находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункт «к» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации).

Основу правового регулирования отношений, возникающих по порядку ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, составляют: Конституция Российской Федерации; Жилищный кодекс Российской Федерации; Закон Республики Хакасия от 28 июня 2006 года № 33-ЗРХ «О порядке признания граждан малоимущими в целях постановки их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях»; Закон Республики Хакасия от 11 декабря 2006 года № 68-ЗРХ «О порядке ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма». 
В ходе осуществления мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от 28 июня 2006 года № 33-ЗРХ «О порядке признания граждан малоимущими в целях постановки их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях» проводился анализ имеющейся судебной практики судов всех уровней в сфере отношений, возникающих по порядку ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

Так, согласно определению Верховного Суда Российской Федерации от 21 ноября 2012 года № 44-АПГ2-16 из содержания статьи 53 Жилищного кодекса Российской Федерации следует, что она не содержит перечня намеренных действий, совершённых гражданами с целью признания их нуждающимися в улучшении жилищных условий, в связи с чем Верховный Суд Российской Федерации полагает, что, поскольку жилищное законодательство находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, субъект Российской Федерации вправе осуществить собственное правовое регулирование и установить перечень действий, совершённых гражданами с намерением приобретения права состоять на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в результате которых они могут быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Администрация города Абакана и администрация Таштыпского района Республики Хакасия в ответах на запрос Верховного Совета Республики Хакасия о предоставлении информации о практике реализации Закона Республики Хакасия «О порядке ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» обратили внимание на трудности, связанные с применением статьи 53 Жилищного кодекса Российской Федерации, предусматривающей, что граждане, которые с намерением приобретения права состоять на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях совершили действия, в результате которых такие граждане могут быть признаны нуждающимися в жилых помещениях, принимаются на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях не ранее чем через пять лет со дня совершения указанных намеренных действий. Трудности правоприменения связаны с тем, что при исполнении Закона Республики Хакасия «О порядке ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» и одновременном применении норм статьи 53 Жилищного кодекса Российской Федерации не ясно, что понимается под намеренным ухудшением жилищных условий. В обращении администрации Таштыпского района указывается, что за период 2012 – 2013 гг., руководствуясь статьёй 53 Жилищного кодекса Российской Федерации, шестерым гражданам было отказано в постановке на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях до истечения 5 лет, после чего поступали обращения, связанные с недовольством данных граждан.

Жилищный кодекс Российской Федерации или какой-либо другой нормативный правовой акт Российской Федерации не раскрывает сущность и не содержит перечень умышленных действий, в результате которых граждане могут быть признаны нуждающимися в жилых помещениях, не имеется таких законов или иных нормативных правовых актов и в Республике Хакасия, что является правовым пробелом.

Учитывая изложенное, предлагается устранить пробел правового регулирования отношений, возникающих по порядку ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, путём включения в статью 4 Закона Республики Хакасия от 11 декабря 2006 года № 68-ЗРХ      «О порядке ведения органами местного самоуправления учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» перечня намеренных действий, совершенных гражданами с целью признания их нуждающимися в улучшении жилищных условий, и конкретизации указанных намеренных действий.
11. Гарантии осуществления полномочий депутата, члена выборного 

органа местного самоуправления, выборного должностного лица 

местного самоуправления в Республике Хакасия

Основу правового регулирования отношений, связанных с предоставлением гарантий осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, составляют: Конституция Российской Федерации; Бюджетный кодекс Российской Федерации; Федеральный закон 06 октября 2003 года     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; пункт 5 статьи 1 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»; Конституция Республики Хакасия; Закон Республики Хакасия от 12 мая 2011 года № 40-ЗРХ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия»; уставы и иные нормативные правовые акты муниципальных образований Республики Хакасия.

Закон Республики Хакасия «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия» принят в целях реализации части 51 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которой гарантии осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления устанавливаются уставами муниципальных образований в соответствии с федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. 

При осуществлении мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия» проводился анализ состояния федерального законодательства, данного Закона, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, имеющейся судебной практики в сфере отношений, регулируемых данным Законом, сообщений, поступивших от глав муниципальных районов и городских округов, а также прокурора Республики Хакасия.
По результатам мониторинга правоприменения указанного Закона Республики Хакасия установлено, что в целом практика реализации данного Закона Республики Хакасия соответствует планируемому результату правового регулирования – установлению единого подхода к определению гарантий осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления. В Республике Хакасия сложилась единообразная практика установления уставами муниципальных образований гарантий осуществления полномочий лицами, замещающими муниципальные должности, предусмотренных указанным Законом Республики Хакасия.

Проведённый мониторинг правоприменения Закона Республики Хакасия «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия» позволяет сделать вывод о том, что органами государственной власти Республики Хакасия и органами местного самоуправления осуществляется правовое регулирование в пределах предоставленных им федеральным законодательством полномочий.

В ходе проведения мониторинга правоприменения выявлены противоречия части 2 статьи 8 Закона Республики Хакасия «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия» пункту 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В целях устранения выявленных несоответствий предлагается разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Хакасия «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия». 
12. Порядок предоставления участков недр местного значения 
и порядок пользования указанными участками недр
Правовое регулирование отношений в области предоставления участков недр местного значения и пользования указанными участками недр находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункт «к» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации).

Основу правового регулирования отношений в области предоставления участков недр местного значения и пользования указанными участками недр составляют: Конституция Российской Федерации; Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах»; Закон Республики Хакасия от 09 июня 2012 года № 48-ЗРХ «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр».

В ходе мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от   09 июня 2012 года № 48-ЗРХ «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр» установлено, что целью данного Закона Республики Хакасия является упорядочение процесса предоставления участков недр местного значения и пользования недрами юридическими лицами и гражданами в границах предоставленных им земельных участков на территории Республики Хакасия.

Проведенным Верховным Советом Республики Хакасия мониторингом правоприменения Закона Республики Хакасия «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр» были выявлены отдельные его несоответствия Закону Российской Федерации «О недрах» в части перечня документов, предоставляемых самостоятельно для получения права пользования участками недр и для участия в аукционе на право пользования участками недра, а также в части используемой терминологии. Законом Республики Хакасия от 16 декабря 2013 года     № 104-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр» указанные несоответствия в Законе Республики Хакасия были устранены.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О недрах» Правительством Республики Хакасия принят ряд подзаконных актов, регулирующих отношения в указанной сфере, а именно: постановление Правительства Республики Хакасия от 26 декабря 2012 года № 915 «Об утверждении Порядка переоформления лицензий на пользование участками недр местного значения на территории Республики Хакасия», распоряжение Правительства Республики Хакасия от 20 марта 2008 года № 27-рп «Об утверждении перечня общераспространенных полезных ископаемых по Республике Хакасия» (согласовано распоряжением Министерства природных ресурсов Российской Федерации № 8-р), постановление Правительства Республики Хакасия от 22 февраля 2013 года № 80 «Об утверждении Перечня участков недр местного значения по Республике Хакасия и внесении изменения в Положение о Министерстве регионального развития Республики Хакасия, утверждённое Постановлением Правительства Республики Хакасия от 28.02.2011 № 94».

В 2013 году в целях развития и воспроизводства минерально-сырьевых ресурсов Правительством Республики Хакасия в рамках государственной программы Республики Хакасия «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов в Республике Хакасия (2014 – 2020 годы)» утверждена подпрограмма «Развитие и использование сырьевой базы общераспространенных полезных ископаемых Республики Хакасия на 2014 – 2017 годы».

Судебная практика в области предоставления участков недр местного значения и пользования указанными участками недр в Республике Хакасия, в том числе касающаяся правоприменения Закона Республики Хакасия «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр» и иных нормативных правовых актов Республики Хакасия в указанной сфере, не сформировалась.

По итогам проведения мониторинга оснований для внесения изменений в Закон Республики Хакасия «О порядке предоставления участков недр местного значения и порядке пользования указанными участками недр» или признания утратившими силу отдельных его положений не установлено.

13. Приватизация государственного и муниципального жилищного 
фонда в Республике Хакасия 
Основу правового регулирования отношений, возникающих в сфере приватизации государственного и муниципального жилищного фонда, составляют: Конституция Российской Федерации; Жилищный кодекс Российской Федерации; Гражданский кодекс Российской Федерации; Закон РСФСР от 04 июля 1991 года № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в РСФСР».

В ходе мониторинга правоприменения постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 19 февраля 1993 года № 199-6 «О Положении о безвозмездной приватизации жилищного фонда в Республике Хакасия» установлено, что нарушаются права жителей Республики Хакасия в части приватизации государственного и муниципального жилищного фонда социального использования на территории Республики Хакасия, поскольку отдельные нормы указанного постановления Верховного Совета Республики Хакасия вступили в противоречие с изменившимся Федеральным законом от 16 октября 2012 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 11 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации».
С целью приведения в соответствие с федеральным законодательством в приложение к постановлению Верховного Совета Республики Хакасия были внесены изменения  постановлением Верховного Совета  Республики Хакасия от 06 марта 2013 года № 1562-39 «О внесении изменений в приложение к постановлению Верховного Совета Республики Хакасия от 19 февраля 1993 года № 199-6 «О Положении о безвозмездной приватизации жилищного фонда в Республике Хакасия».
По итогам проведения мониторинга оснований для внесения изменений в постановление Верховного Совета Республики Хакасия от 19 февраля 1993 года № 199-6 «О Положении о безвозмездной приватизации жилищного фонда в Республике Хакасия» или признания утратившими силу отдельных его положений не установлено.
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