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О докладе Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия
о проведенных мероприятиях и экспертно-аналитической работе
в 2018 году

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 90-ЗРХ «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Хакасия», статьей 1119 Регламента Верховного Совета Республики Хакасия
Верховный Совет Республики Хакасия

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия о проведенных мероприятиях и экспертно-аналитической работе в 2018 году (далее – доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия) принять к сведению.
2. Рекомендовать:
1) Правительству Республики Хакасия:
а) поручить исполнительным органам государственной власти Республики Хакасия, в ведении которых находятся вопросы защиты и обеспечения прав и законных интересов детей, провести анализ обращений к Уполномоченному по правам ребенка в Республике Хакасия за 2018 год с целью                 выявления и устранения причин, способствующих поступлению указанных обращений, и выработки предложений и рекомендаций по законодательному урегулированию выявленных проблем;
б) предусмотреть меры по:
созданию условий для работы педагогов-психологов в каждой образовательной организации в Республике Хакасия;
увеличению объема средств, выделяемых из республиканского бюджета Республики Хакасия, в том числе за счет дополнительных доходов республиканского бюджета Республики Хакасия, на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей;
в) разработать государственные программы Республики Хакасия, предусматривающие перечень и источники софинансирования мероприятий:
по приобретению и замене мебели в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в 2019 – 2020 годах;
направленных на обеспечение безопасности обучающихся в общеобразовательных организациях;
направленных на обеспечение безопасности детей при организации и проведении культурно-массовых и культурно-досуговых мероприятий в Республике Хакасия;
г) рассмотреть вопрос о дополнительном финансировании за счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия мероприятий, направленных на обеспечение питанием детей, воспитывающихся в многодетных и малообеспеченных семьях, и обеспечение специализированным питанием детей, страдающих орфанными заболеваниями;
2) Верховному Совету Республики Хакасия совместно с Правительством Республики Хакасия:
а) предусмотреть в 2019 – 2021 годах выделение средств из республиканского бюджета Республики Хакасия на обеспечение безопасности жизни и здоровья детей при организации и проведении культурно-массовых и культурно-досуговых мероприятий в Республике Хакасия;
б) рассмотреть вопрос об установлении дополнительных мер социальной поддержки для привлечения в сферу здравоохранения Республики Хакасия высокопрофессиональных специалистов в области педиатрии; 
3) Уполномоченному по правам ребенка в Республике Хакасия:
а) продолжить осуществление контроля за соблюдением органами опеки и попечительства в Республике Хакасия требований постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» в части разработки и ведения индивидуального плана развития и жизнеустройства каждого ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
б) разработать и представить в Верховный Совет Республики Хакасия предложения по совершенствованию федерального законодательства в сфере обеспечения безопасности детей при организации и проведении культурно-массовых и культурно-досуговых мероприятий;
в) совместно с Правительством Республики Хакасия принять меры по обеспечению контроля:
за проведением летней оздоровительной кампании детей в 2019 году с целью пресечения нарушений их прав и законных интересов;
за использованием и содержанием в муниципальных образованиях Республики Хакасия специализированного жилищного фонда, предоставленного детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
г) совместно с Министерством внутренних дел по Республике Хакасия             принять меры по обеспечению проведения мероприятий, способствующих         выявлению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»          фактов распространения информации, склоняющей несовершеннолетних к асоциальному поведению, причиняющей вред здоровью и развитию детей;
4) органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия:
а) принять меры:
по выявлению и устранению причин роста детского травматизма в муниципальных образованиях;
по недопущению сокращения бюджетных мест в организациях дополнительного образования детей;
по развитию системы психолого-педагогической помощи несовершеннолетним в Республике Хакасия посредством создания центров психолого-педагогической помощи (не менее 1 центра в муниципальном образовании Республики Хакасия);
б) разработать муниципальные программы, предусматривающие софинансирование мероприятий:
по приобретению и замене мебели в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в 2019 – 2020 годах;
по замене окон в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в 2019 – 2020 годах;
направленных на обеспечение безопасности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях;
направленных на обеспечение безопасности детей при организации и проведении культурно-массовых и культурно-досуговых мероприятий в муниципальных образованиях;
в) рассмотреть вопросы:
создания центров медиации, направленных на поддержку института семьи и решение семейных конфликтов в досудебном порядке;
создания условий для развития общественных организаций, деятельность которых направлена на поддержку института материнства и детства.
3. Опубликовать настоящее Постановление и доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия (в сокращении) в республиканской газете «Хакасия», а также разместить их на официальном сайте Верховного Совета Республики Хакасия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение месяца со дня принятия настоящего Постановления.
4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на комитет Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке.
5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.



Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия 							     В.Н. Штыгашев

г. Абакан 
30 апреля 2019 года
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